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Buenos Aires, 5 de Junio de 2006

GACETILLA DE PRENSA


El Laboratorio Cultural de la Facultad de Agronomía de la Universidad de Buenos Aires, lo invita a participar de la Tertulia del mes de Junio, con el grupo humorístico “Naftalina”, que se realizará el día JUEVES 8 DE JUNIO DE 2006 a las 19:30 hs,. en el Salón de Actos de esta Casa de Estudios, sita en Av. San Martín 4453 – Pabellón Central, en donde se presentará la actividad Cultural del Laboratorio. 

Gran Tertulia “Naftalina para que nadie se apoliye”

Humor Satírico-Costumbrista – Parodias- Radioteatos-Sketchs-Música

Idea y Conducción: Guzzo-Carranza, Carranza-Guzzo “el dúo que se las puso”.

En año de su vigésimo aniversario, el tradicional programa de Radio de la Ciudad y Class FM, “Naftalina, para que nadie se apoliye”, se presenta en un formato de radio en vivo, con su staff  e invitados, para llevar a cabo una jornada donde el humor esté siempre presente.

Habrá envíos de Radioteatro en Vivo, con el conocido “Radioteatro Naftalina del Aire, mal leído y con ruido a papeles”, que hace 8 años fue apadrinado por el maestro Alberto Migré; con un estilo diferente al clásico por el ingrediente agregado y que mejor hacemos desde que nació el programa: el humor.

También la galería de personajes, parodias y situaciones irónicas que atraviesan el programa darán el presente matizadas por algunas canciones.

ENTRADA LIBRE Y GRATUITA

Leonardo Bugliani

Director del Laboratorio Cultural de la FAUBA

lcultura@agro.uba.ar

4-524-8015 (a partir de las 14 hs.)
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