“ORQUESTA ACADEMICA DEL COMPLEJO CULTURAL 25 DE MAYO”

A “VECINOS POR EL 25 DE MAYO”

De mi consideración:

La “Orquesta Académica del Complejo Cultural 25 de Mayo”, es un proyecto que apunta al nucleamiento de un grupo de jóvenes músicos que compartan el perfil que hemos deseado imprimirle: Una orquesta de buen nivel musical con un repertorio que exprese nuestro sentir contemporáneo.

Este maravilloso quehacer que a partir de este momento nos relaciona, tiene especiales características que considero oportuno señalar, a fin de que la relación instrumentistas-director y vecinos sea fluida, clara y se acreciente invariablemente en beneficio de los objetivos que nos unen e identifican.

En líneas generales, una orquesta académica es un grupo de personas que motivadas por el deseo y la necesidad de tocar con otros realiza una tarea sistemática de aprendizaje y ensayo de obras orquestales, bajo la dirección de un maestro profesionalmente especializado en este menester. Dicha actividad desemboca, en la mayoría de los casos, en la realización de presentaciones públicas que intentan contribuir por el camino del arte a enaltecer la vida espiritual de sus propios integrantes y de la comunidad.

Esta definición aparentemente tan sencilla, implica un alto grado de compromiso y de especial disposición de ambas partes, de modo tal que a partir de dicho esfuerzo se logre el mejor resultado musical del conjunto.

La orquesta es un pequeño grupo social y a la vez pretende ser en esta propuesta un instrumento dinámico, un reflejo de la sociedad en constante transformación. Por consiguiente, en la misma debemos ejercitar la búsqueda e identificación con los valores humanos más significativos: la valoración de la propia individualidad, la valoración de la individualidad del otro y el respeto por las relaciones interpersonales.

Aceptando este compromiso mutuo de solidaridad y cooperación, cada uno de nosotros será más eficiente como persona, como miembro de la agrupación y como comunicador del trabajo estético del grupo.

Además, la agrupación tiene como objetivo revitalizar desde el espacio musical la educación, la cultura, y al mismo tiempo generar beneficios relevantes para la institución u organismos que la patrocinen, a saber, publicidad, conciertos de beneficencia, etc.  

Pautas organizativas:

Para un mejor desenvolvimiento de la tarea de todos, deseamos puntualizar algunos aspectos organizativos y funcionales que forman parte de nuestro compromiso con el proyecto:

· Formación de la “Orquesta Académica del Complejo Cultural 25 de Mayo” a través de una clasificación y selección de diferentes  instrumentistas por concurso que se ajuste a las modalidades de transparencia expuestas en la declaración de principios. El jurado deberá estar integrado por personas idóneas y reconocidas de nuestro medio musical, el cual estará sujeto a las mismas reglas éticas enunciadas precedentemente.

· A continuación ofrecemos para su consideración tres presupuestos estimativos que varían según la cantidad de integrantes de cada orgánico: 

Presupuesto A:

(Cuerdas)

· 6 violines primeros

· 6 violines segundos

· 4 violas

· 3 violoncelos

· 2 contrabajos

(Maderas)

· 2 flautas

· 2 oboes

· 2 clarinetes

· 2 fagotes

                      (Bronces)

· 2 trompetas

· 2 cornos

                     (Percusión)

· 2 timbales

Total de instrumentistas: 34

      Presupuesto mensual por instrumentista: $ 150

      Presupuesto mensual total (instrumentistas): $ 5100

      Presupuesto para dirección musical $ 600

      Presupuesto total: $ 5700

Presupuesto B:

(Cuerdas)

· 8 violines primeros

· 8 violines segundos

· 6 violas

· 4 violoncelos

· 2 contrabajos

(Maderas)

· 2 flautas

· 2 oboes

· 2 clarinetes

· 2 fagotes

                      (Bronces)

· 2 trompetas

· 4 cornos

                     (Percusión)

· 2 timbales

· gran caja

· platillo

· triángulo

Total de instrumentistas: 47

      Presupuesto mensual por instrumentista: $ 150

      Presupuesto mensual total (instrumentistas): $ 7050

      Presupuesto para dirección musical $ 600

      Presupuesto total: $ 7650

Presupuesto C:

(Cuerdas)

· 10 violines primeros

· 10 violines segundos

· 6 violas

· 6 violoncelos

· 3 contrabajos

(Maderas)

· 2 flautas (Piccolo)

· 2 oboes  (Corno inglés)

· 2 clarinetes (Clarinete bajo)

· 2 fagotes ( contrafagot)

                      (Bronces)

· 2 trompetas

· 4 cornos

· 3 trombones

· 1 tuba

                     (Percusión)

· 3 timbales

· gran caja

· platillo

· triángulo

· tambor militar

· Otros accesorios (celesta, xilófono, campanas etc.)

Total de instrumentistas: 58

      Presupuesto mensual por instrumentista: $ 150

      Presupuesto mensual total (instrumentistas): $ 8700

      Presupuesto para dirección musical $ 600

      Presupuesto total: $ 9300

Para la consecución de los presupuestos mencionados deberá apelarse a la colaboración que puedan efectuar las distintas entidades y protagonistas que conforman nuestro contexto social, a saber: aportes estatales, privados, corporativos etc.

Maestros guías:

Cada especialidad instrumental de la Orquesta Académica debería contar con la presencia y el aporte inapreciable de maestros-guías, idóneos en ese menester, que tendrían como objetivo educar y supervisar los aspectos técnicos inherentes a cada una de ellas.

Para el presupuesto A:   12 maestros guías 

                                       $ 300 c/u a razón de dos horas semanales ( 8 horas mensuales )

                                       Presupuesto total: $ 3600

Para el presupuesto B:   ( idem ).

Para el presupuesto C:   14 maestros guías.

                                       $ 300 c/u a razón de dos horas semanales ( 8 horas mensuales )

                                        Presupuesto total: $ 4200 

Presupuestos Ocasionales:

Deberá preverse un presupuesto adicional para los siguientes aspectos de la actividad:

1- Compra de partituras y particellas que irán conformando la biblioteca musical del Complejo Cultural.

2-   Fotocopias

3-  Contrato de solistas instrumentales y/o vocales para la eventual realización de sinfónicos-corales, conciertos solistas, ópera etc. 

Instrumentos complementarios: 

Es menester implementar para cualquiera de los tres presupuestos citados una serie de estrategias (donación, subsidio, alquiler o eventualmente compra) a través de las cuales la orquesta pueda contar con una serie de instrumentos esenciales para un completo y efectivo funcionamiento de la misma, a saber: piano, arpa y timbales, los cuales deberán permanecer en un ámbito fijo y cercano al lugar de ensayo. Asimismo debería preverse por única vez una compra de atriles que faciliten la lectura de las particellas. (cantidad a determinar según presupuesto elegido).

· Planificar el repertorio en función de la ductilidad musical y técnica de sus integrantes.  Cabe aclarar, que el repertorio debe abarcar en lo posible, una gran diversidad de estilos y géneros a saber, clásicos de todos los tiempos y música popular.

· Se hace necesaria la puntual asistencia a los ensayos y la total permanencia en los mismos.

· El instrumentista que no asista a los dos ensayos anteriores a un concierto no podrá participar del mismo.

· De considerarlo necesario, en virtud del mejoramiento musical, la dirección puede proponer la realización de ensayos extras, parciales o generales en día, hora y lugar a convenir con el grupo.

· La orquesta efectuará la grabación de un “CD” y/o “DVD” con el repertorio completo del año en curso, como muestra de la labor realizada.

· Asimismo, es aconsejable realizar esporádicamente reuniones entre las partes interesadas, a saber: el director titular y asistente de la agrupación y una comisión formada por integrantes de “Vecinos por el 25 de mayo” con el objeto de evaluar el trabajo, efectuar nuevas propuestas, y ajustar, si es necesario, el funcionamiento del grupo de manera consensuada. En caso de no satisfacer los objetivos relacionados con los principios enunciados en la declaración inicial de los mencionados vecinos, la comisión podrá con la aquiescencia de todos sus miembros abrir un nuevo concurso para el cargo de Director Titular y/o Asistente.

La conducción de la orquesta, implica  llevar a cabo una diversidad de tareas que deseamos puntualizar:

· Búsqueda y estudio del repertorio

· Provisión de particellas

· Programación de ensayos parciales y/o generales

· Programación de ensayos con solistas, coro y orquesta; en caso de conciertos sinfónico-corales, solistas u ópera

· Asistente de dirección.

· Dirección musical.

· Viajes por el interior del país.

· Provisión de espacios y posibilidades de conciertos

Todos estos aspectos de nuestro trabajo profesional están respaldados en los respectivos “curriculums”, los cuales se encuentran a disposición de quien desee interiorizarse de los mismos. Del mismo modo, podrán adjuntarse videos y grabaciones realizadas en disco compacto por los realizadores del proyecto.

Otras observaciones:

· Las inasistencias del director que excepcionalmente se produzcan por motivos personales serán cubiertas por un asistente. Las mismas deberán tener un cupo anual, de manera tal que el trabajo con la agrupación no se superponga con otras actividades del lider.    

· No se realizarán ensayos cuando estos coincidan con días feriados.

· Los ensayos se llevarían a cabo en un espacio físico destinado a tal fin que deberá ser apropiado a las dimensiones del orgánico instrumental y tendrá que reunir a su vez las condiciones acústicas necesarias para dicha actividad. (poca presencia de materiales que puedan absorber los sonidos, tales como alfombras, telones etc.) Se sugiere como posible sala de ensayo el futuro teatro del Complejo Cultural 25 de mayo.

· Días de ensayo: Una vez por semana, preferentemente por la mañana, aproximadamente de 9:30 hs. a 12:30 hs. con un breve intervalo de 11:00 hs. a 11:25 hs.

Para concluir, deseamos expresar que todas estas pautas son necesarias para nuestro quehacer artístico, en cuanto nos comprometen a todos dentro de un marco organizativo concreto y puntual, imprescindible para lograr un correcto funcionamiento en todos los aspectos que esta labor incluye.

Sin ninguna otra consideración lo saluda muy atentamente:

                                                            Javier Pautasso

                                                         Teléfono: 4788-4250                                                         

                                                          mail: javierpautasso@hotmail.com
                                                                   mgarc1@mecon.gov.ar
