COMPLEJO CULTURAL 25 DE MAYO (Triunvirato 4444)

He tomado conocimiento a través de la visita de nuestra Comisión Técnica de “Vecinos por el 25 de Mayo” al Complejo  Cultural , el viernes 12 de mayo ppdo. de la alarmante situación de la obra.

¿Por qué está practicamente parada desde casi enero siendo que comenzó en diciembre del año pasado?

¿Por qué no están todavía firmados los planos ¿ Cuántos estudios de suelos más se van a hacer para tener claridad que hay que reforzar en forma importante los cimientos? ¿ Como puede ser que los funcionarios del Gobierno nos aseguren (versión grabada de la reunión) que el tema seguridad está resuelto, cuando la Dirección de Bomberos no aprobó los planos pertinentes?

¿POR QUÉ NINGUN FUNCIONARIO NI LA EMPRESA SE HACEN RESPONSABLES DE TODOS ESTOS ATRASOS? ¿ES ASI COMO SE IDEALIZA LLEGAR A LA APERTURA EN DICIEMBRE DE ESTE AÑO? 

El Complejo 25 de Mayo, se recuperó para la Cultura gracias a la movilización de los vecinos a lo largo de muchos años de lucha.

Es patrimonio de todos los vecinos de la Ciudad de Buenos Aires, y no aceptamos que se convierta en botín electoral de ningún funcionario “salvador”, ni que pierda su carácter de público, no concesionable total ni parcialmente. Mi preocupación como vecino, tiene que ver con que me siento parte del Proyecto de Ley de Gestión Consensuada para el Complejo Cultural entre vecinos y funcionarios que ha presentado ”Vecinos por el 25 de Mayo”. Pero sobre todo y ahora: 

¡QUE SE AVANCE CON LA OBRA!
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